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Milí čtenáři, 

začal nám nový školní rok, a tak jsme se pustili do tvorby 

nového čísla našeho školního časopisu. Po prázdninách –                    

po chvílích odpočinku, dlouhých procházkách, po projížďkách 

na kole, jsme se shodli na tom, že je v naší obci krásné 

prostředí. Proto jsme se rozhodli, že toto číslo věnujeme 

petrovickým lesům. Samozřejmě, že Vás znovu seznámíme 

s tím, co jsme v průběhu 1. čtvrtletí prožili. 

 

 

 

 

  

Úvodník 
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OCHUTNALI LES VŠEMI SMYSLY 

Jednoho dne na naši planetu přiletěli mimozemšťané. 

Jejich létající talíř přistál před zeleným místem, kterému se říká 

les. Mimozemšťané na své planetě stromy nemají, a tak se 

rozhodli les prozkoumat.  

 

 

 

 

Pozorovali vysoké stromy, rozmanité keře, zelené kapradí     

a měkké mechy. Zpod listí na ně vykukovaly různobarevné 

klobouky hub. Zahlédli také několik zvířat žijících v lese. Při 

chůzi jim pod nohama praskaly větvičky a šustělo listí.                           

Na procházce zaslechli bublání potoka a zpěv ptáků. Rostliny                

a zvířata byly pro ně tak zajímavé, že se jich začali i dotýkat. 

Sahali na různé rostliny, houby a kmeny stromů. Mimozemšťané 

si dokonce pohladili i srnku a další zvířata, která jsou jinak 

plachá. Celý les jim náramně voněl. Cítili v něm vůni borovic, 

hub a čistého vzduchu. Po nějaké chvíli dostali hlad. Ochutnali 

fialové kuličky, kterým se říká borůvky a červené plody jahod. 

Vše jim moc chutnalo. 

 V lese by klidně strávili ještě další hodiny, ale nastal čas 

odletu. Nasedli do létajícího talíře a odletěli s mnoha krásnými 

zážitky zpátky na svou planetu. 

(M. Staníčková, 7. A) 
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Jsem malá hnědá šiška, která vyrostla na úzké smrkové větvi. 

Každým dnem jsem byla větší a větší. Nakonec jsem byla stejně velká 

jako moji kamarádi. Jednu noc byla velká zima a hodně „fičelo“. 

Houpala jsem se ze strany na stranu, až jsem spadla. Pořádně jsem 

si natloukla hlavu, a proto jsem si z té noci moc nepamatovala. Když 

jsem se ráno probudila, celý můj stromeček byl holý a zůstalo mu jen 

jehličí. Všichni mí kamarádi byli se mnou na zemi. Pár dnů jsme 

přežívali bez větších problémů. Líbilo se mi, když jsem jen tak ležela.  

Po čase jsem se začala nudit. Ale jednoho dne ukončila naše trápení 

veverka z vedlejšího stromu. Přiběhla a odnesla si mnoho šišek                     

do svého úkrytu na stromě a já měla obrovské štěstí, že jsem byla 

mezi nimi. Brzy přišla tuhá zima. Veverka měla hlad, a proto si                  

na mně pochutnala. Jsem moc ráda, že jsem jí mohla pomoct. 

(T. Jirout, 8. B)  

 

(Jirout. T, 8. B) 

 

Šiška 



5 
 

 

 

 

 

  

Mimozemšťané v našem 

lese 

Vědecké výzkumy v úterý zjistily, že se ve smíšeném lese na 

samém okraji Petrovic u Karviné  vyskytl jakýsi mimozemský 

život. Místní vědec nám předal pár informací, které vám rádi 

řekneme: 

Mimozemšťané náš les „ochutnali“ všemi smysly. Proto nám                

z lesa zmizely ty výborné borůvky a maliny, ze kterých nám 

babička pekla každou neděli dobrý koláč. Tito tvorové použili 

svůj první smyslový vjem a tím  byla chuť, kterou využili                   

k tomu, aby mohli ochutnat všechno dobré ovoce. Jejich 

druhým smyslem je čich. Ten vyzkoušeli při sbírání hub, když 

ucítili jejich krásnou vůni. Taktéž byli okouzleni vůní stromů, 

ale nejvíce je lákal zpěv ptáčků, to je jejich třetí smysl – říká 

se mu sluch. Krásný zpěv sojek je zaujal tak moc, že si je chtěli 

pohladit, ale sojky se nedaly a uletěly. O kousek dál potkali 

srnku s rodinkou. V tu chvíli užili svůj čtvrtý smysl, tím byl 

hmat a použili jej, když srnku hladili. Jejich nejdůležitějším 

smyslem je zrak, kterým viděli všechny ty krásy našeho 

petrovického lesa. Když místní vědec zjistil, že mají smysly 

stejné jako lidé, tak usoudil, že jsou pro Petrovice 

mimozemšťané neškodní. 

(text K. Pawiňská, 7. A; kresba E. Kostková, 9. A) 
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Jak jsme (ne)našli houby 

     Jednou z oblíbených podzimních aktivit mého táty je sběr hub. Většinou na 

ně vyráží sám, nejlépe ve všední den, a k tomu brzy zrána. Chce totiž být v lese 

první, aby se nemusel dělit o „úlovek“ s ostatními houbaři. Mě sbírání hub moc 

nebaví, navíc hřiby ani nejím.  

      Nedávno přišel táta s nápadem, že bychom tentokrát jeli celá rodinka. 

Nebyla jsem moc nadšená, ale nic jiného mi nezbývalo. Tak jsme jeden pátek 

byli s bratrem omluveni z vyučování a brzy ráno jsme vyrazili do Řeky 

v Beskydech, kde podle táty bude tolik hub, že je ani neuneseme. Vyjeli jsme 

opravdu brzo, byla ještě tma, a když jsme přijeli na místo, museli jsme ještě 

půl hodiny čekat na kraji lesa, než se víc rozední. Protože byla ten den mlha, 

opravdu jsme nic neviděli. Tak jsme si aspoň mezi tím snědli svačiny.  

    Když se konečně rozednělo, začali jsme hledat houby. Jak myslíte, že to 

dopadlo? Během dvou hodin usilovného hledání jsme našli jen pár babek                  

a kuřátek, bratr ztratil kšiltovku a táta na nějakou dobu ztratil chuť chodit do 

lesa. 

(text Krhovjáková E. 9. A; kresba J. Dvořáková, 9. A) 
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Když vejdete do lesa, tak vidíte krásné stromy, někde i keře, spadané 

listí, a když se pořádně zadíváte, tak najdete i nějaký hřib. Potom 

můžete zavřít oči a cítit vůni stromů, hub, šišek, listí a slyšet, jak 

zpívají ptáčci. A pokud uvidíte třeba lesní jahůdky, tak si je můžete 

nasbírat a vyzkoušet, jak jsou dobré. V lese je prostě klid a je krásný. 

Podle mě je dobře, že lesy máme. V tajence se dovíte, co nás obklopuje. 

(text G. Golasowská, 7. A; foto B. Pavlovská) 

                        

 

 

  
1. Zdrobnělina opeřence 

v množném čísle 

2. Synonymum ke slovu 

houba 

3. Hromadné podstatné 

jméno 

(padá to ze stromů) 

4. Oblečení kmene 

5. „Chutné, skvělé “ jinak 

6. Červené lesní plody 

7. „Nahromadit“ do koše 

Přečtěte si text a doplňte vhodná 

slova do křížovky 
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Navštivte náš                  

Lesní hotel! 

Nabízíme Vám pobyt v našem petrovickém lese. Je na vlastní nebezpečí. 

K pokrmu budou místní lesní plody a houby. Součástí pobytu je zábava pro děti 

v podobě minizoo. Cena za využití relaxačního centra je 600 šišek.                          

Dále nabízíme luxusní wellnes, který se odehrává v místní říčce. Jako dárek                          

od nás dostanete mechový župánek a rostlinnou bombu do koupele. Jste-li                        

po dlouhé procházce unaveni, dopřejte si pedikúru s profesionálními rybičkami. 

Bližší informace najdete na stránkách www.petrovickylesnihotel.cz. 

Těšíme se na Vás v našem „Lesním hotelu“.                                                                          

(text Michníková, Pawiňská, Staníčková, 7. A; foto B. Pavlovská;                

kresba V. Huňařová, 9. A, K. Waliskiewiczová, 9. A) 

                                                                      

  

 

(Michníková, Pawiňská, Staníčková, 7. A) 

 

 

http://www.petrovickylesnihotel.cz/
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Ráda dýchám čerstvý lesní vzduch. Sedávám v zeleném šťavnatém mechu a pozoruji 
houpající se větve stromů, mezi nimiž se prodírají jasné paprsky světla. Nemůžu říci, že 
jsem sama. Vždy jsou mi na blízku mí sourozenci. Rádi si hrajeme na schovávanou. Často 
se pyšním svým kloboukem, který není ani myslivecký ani podle poslední módy, ale 
troufám si říct, že mi moc sluší. Barva klobouku připomíná zralou jahůdku s bílými tečkami. 
Všichni nosí podobné oblečení, ale já se držím svého stylu. Kolem krku nosívám bílý 
naškrobený límeček. Bílá barva rovněž zdobí mé punčošky a dlouhou atletickou nohu. 
Zbožňuji perlivou lesní vodu k hydrataci mého organismu. Myslím, že jsem tady šťastná                   
a lepší místo k životu jsem si nemohla vybrat. 
 
Tvořili jsme v kroužku „Tvůrčí psaní“ 
(Golasowská G., Michníková B., Pawiňská K., Staníčková M., Jirout T., kresba B. Kolková) 

 
 

Vítr 

 

Vítr je jako tanečnice, 

jež dává piruetám šanci 

a prsty svými vlnícími 

zve listí k bujarému tanci. 

 

Vítr zajisté není samotář, 

rozmlouvá s drakem z papíru. 

Tu stromy rozsvítí svou 

svatozář 

a listí šustí jak šaty z empíru. 

 
 

 

               

              Pomalu léto končí. 

              Obloha ponuré obléká šaty. 

              Divoký vítr všude zatančí.  

              Zpěv ptáků zkouší poslední takty. 

              Iniciativu přebírá tajně srnčí. 

              Mlha s deštěm domlouvá pakty. 
 

 

UHÁDNETE, KDO JSEM? 
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NAVŠTÍVILI JSME

KNIHOVNICKÉ LEKCE

Dne 21. 10. 2022 jsme se s celou třídou vydali autobusem do knihovny v Karviné.                

Po příjezdu na místo jsme velkými dveřmi vešli do knihovny, kde nás čekala paní 

knihovnice, která byla moc hodná a řekla nám, jaké knihy teď v našem věku                          

tzv. „frčí“.  Byly to převážně knihy od známých autorů nebo autorek. Paní knihovnice 

nám udělala přednášku o knížkách, které mnohé z nás zaujaly. Poté jsme mohli 

prozkoumat poličky s knihami, z nichž jsme se dověděli spoustu zajímavých 

informací. Na závěr jsme paní knihovnici řekli, jaké jsou naše oblíbené knihy. Všichni 

jsme si to moc užili a určitě se do knihovny mnozí z nás znovu vrátí.                                                                                                       

                                                                                                           K. Pawiňská 7. A 

Žáci 8. B se 1. 11. zúčastnili besedy „Od Draculy po Stmívání“. Nejdříve jsme si 

vysvětlili, kdo byly historické osobnosti – Dracula, hraběnka Bathoryová. Následně 

nám paní knihovnice nabídla knihy s touto tematikou. Společně jsme srovnávali 

knižní a filmové zpracování ságy „Stmívání“. Nechyběla informace o nabídce knih 

z knižní databáze a vyhledávání údajů o oblíbenosti daných knih. Moc se nám líbil 

přátelský až kamarádský přístup paní knihovnice.  

                                                                                                                T. Jirout 8. B 
 

YOUNG ADULT byl název besedy v knihovně, které se zúčastnili žáci 9. A a 9. B                 

15. a 16. listopadu. Nejdříve jsme si povídali o tom, co čteme a jaké máme možnosti 

při hledání knih v databázích na internetu. Paní knihovnice měla připravené knížky – 

Divergence; Černobylské dívky; Běž, chlapče běž; Záznamy nekonečna, Oba na konci 

zemřou a další. Někteří z nás si knížky zaznamenávali s tím, že si je přečtou. Většina 

žáků si našla žánr, který jim vyhovuje. 

                                                                              E. Kostková, E. Krhovjáková, 9. A 
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                                                     Na dotazy odpovídali čtenáři z 9. A. 

 
ROMÁN 

 

 
ROMÁN  

ROMÁN 

 
ROMÁN 

 
ROMÁN 

Co vám dává 

četba knih? 

PŘEDSTAVIVOST. 

VIZUALIZACI PŘÍBĚHU. 

MÁM O ČEM PŘEMÝŠLET. 

 

Co dělat, když 

kniha ze začátku 

nebaví? 
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ZAŽILI JSME 

Třídní výlet do Prahy 
Do Prahy jsme vyjeli ve čtvrtek 3. listopadu v 5:00 ráno školním autobusem. Cestou jsme 

si zahráli několik slovních her např. Slovní fotbal; Hádej, kdo jsem; Kdo by spíš atd.                      

Po dlouhé cestě jsme konečně dorazili do Prahy k Hotelu Pivovar, kde jsme byli ubytováni. 

Naše první kroky vedly na Petřínskou rozhlednu, ze které byl nádherný výhled na město. 

Poté jsme šli kolem Strahovského kláštera. Výlet do Prahy by se samozřejmě neobešel bez 

návštěvy Pražského hradu. Následující kroky vedly na Malou Stranu a Karlův most, kde 

se opravovaly některé sochy. Odtud jsme viděli např. řeku Vltavu, Kramářovu vilu                     

a Národní divadlo. Ovšem nemůžeme zapomenout na Václavské náměstí, kde jsme měli 

rozchod. Následně jsme vyrazili do Národního muzea, které bylo opravdu velmi zajímavé, 

neboť jsme se dozvěděli hodně nových informací o přírodě a historii České republiky. Večer 

jsme ještě stihli kino a poté jsme se přepravili metrem na hotel. V pátek 4. listopadu jsme 

měli v plánu jít do Aquapalace Praha, kde jsme si to se třídou pořádně užili. Po tomto 

skvělém zážitku už nezbývalo nic jiného než jet domů. Myslím si, že za sebe i svou třídu 

mohu říct, že náš výlet do Prahy byl opravdu úžasný.                            B. Němcová, 9. A 

 

Exkurze do Prahy 

V termínu od 6. do 7. října 2022 se žáci 8. a 9. ročníků zúčastnili exkurze do Prahy.                      

Po příjezdu jsme nejdříve navštívili Václavské náměstí, kde jsme obdivovali sochu                         

sv. Václava. Poté jsme se vydali do Lucerny. Následovala prohlídka Staroměstského 

náměstí, které se pyšní významným orlojem. Nesměla chybět návštěva Karlova mostu                   

a Muzea iluzí. Pomyslným „zlatým hřebem“ byl pohled na večerní Prahu. Druhý den naší 

exkurze obsahoval prohlídku Rudolfina a po ní jsme již odjížděli vlakem zpět domů. Celý 

výlet za poznáním byl zajímavý a velmi poučný. 

S. Gamrotová, 9. B 
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